

Companies

二股东让股 广聚能源大股东完成集权

◎本报记者 徐锐

在经过逾一年的等待后,广聚能源大股东深南集团日前终于完成了对上市公司的“集权行为”。而与前一次的转让协议相比,深南集团本次收购则“多掏”了近8000万的股权转让款。广聚能源今日披露,第一大股东深南集团日前与公司第二大股东科汇通公司签署了《股份转让协议》,后者将以每股3.61元的价格将其持有的

9795.5422万股广聚能源(占总股本的18.55%)转让给深南集团,转让总价款为35361.9073万元。转让完成后,深南集团对广聚能源的持股比例增至57.3%,达到绝对控股地位。值得一提的是,深南集团早在去年5月便有意将上述股份“抛入怀中”。根据双方当时签订的转让协议,深南集团拟以2.80元/股的价格收购该股份,该价格较广聚能源2006年末2.55元的每股净资产溢价10%。不过,

由于深南集团和科汇通公司均属深圳市南山区国资委下属企业,而随着2007年6月30日国务院国资委和中国证监会联合颁布《国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》,上述股权转让行为也不得不搁浅。根据该暂行办法,深南集团受让广聚能源股权的新计价基准应该是其二级市场的股价,由于广聚能源当时股价较2.80元的受让价高出两倍以上,因此履行原有协议基本没有可

能。不过,今年以来股市的持续下挫为深南集团的再次收购提供了契机,本次每股3.61元的转让价格便是按照基准日前30个交易日的每日加权平均价格的算术平均值的90%制定,而与当初2.80元/股的转让价相比,深南集团多支出了近8000万元。科汇通公司将所持股权转让给深南集团也是“情非得已”。据悉,因与深南集团发生借贷纠纷,科汇通公司所持上述股权早已被司法冻结,而

根据双方2004年12月签署的相关协议,科汇通公司持有上市公司股权在未正式变更到深南集团名下前,该股份相应的收益及其他权益归深南集团所有。在此背景下,留给科汇通公司或只有股权转让“一条路”。而对深南集团来讲,尽管此次转让总价高达35361.9073万元,但深南集团仅需支付11184.7805万元的货币资金,其余价款则由深南集团对科汇通公司的24177.1268万元债权相抵。

盾安环境 中标两核电工程项目

◎本报记者 徐锐

盾安环境今日披露,公司中央空调产品成功中标泰山核电站扩建项目(方家山核电工程)、福建福清核电站一期工程两个项目,公司已与近日与中国核电工程有限公司分别签订上述两个项目的DEL水冷式冷水机组(即核级冷水机组)设备供货合同,合同总金额1699万元,供货时间为2011年6月底前。盾安环境表示,核级冷水机组代表核电机电系统最高技术,公司也由此成为中国第一家为核电站配套生产核级冷水机组的厂家,上述合同的签订将对公司制冷设备产业向特种化方向转型产生积极影响。

重庆啤酒 嘉士伯收购二股东股权

◎本报记者 陈建军

重庆啤酒今天刊登公告说,公司12月24日收到第二大股东苏比亚太有限公司(S&N ASIA PACIFIC LIMITED)来函,函件通知,苏格兰·纽卡斯尔啤酒有限公司(前称苏格兰·纽卡斯尔啤酒股份有限公司)和嘉士伯啤酒厂有限公司已于12月23日执行了股权转让协议,将苏比亚太有限公司100%的股权全部转移至嘉士伯啤酒厂有限公司。

福建南纸 获财政拨款850万元

◎本报记者 陈建军

福建南纸今天刊登公告说,根据财政部、环境保护部《关于下达2008年中央环境保护专项资金预算的通知》,下达公司废水深度治理专项资金850万元。公司于12月23日收到上述专项资金850万元,公司将严格按照财政部、原环保总局《排污费资金收缴使用管理办法》规定,专款专用。

福建水泥 出售美锦能源股票获利

◎本报记者 陈建军

12月19日至23日,福建水泥通过深圳证券交易所交易系统累计出售所持美锦能源股票983984股。福建水泥25日刊登公告说,平均交易价格为10.44元/股,实现投资收益约813.57万元。本次出售后,福建水泥不再持有美锦能源股票。

内蒙华电 脱硫电价获准上调

◎本报记者 陈建军

内蒙华电今天刊登公告说,公司近日收到北方联合电力有限责任公司转发的内蒙古自治区发展和改革委员会《关于内蒙古蒙电华能热电股份有限公司包头第二热电厂2×200MW2号机组脱硫上网电价的批复的通知》。通知说,公司所属包头第二热电厂2×200MW2号机组脱硫设施符合验收条件要求,根据《国家发展改革委、环境保护部关于印发燃煤发电机组脱硫电价及脱硫设施运行管理办法(试行)的通知》,同意上网电价每千瓦时提高0.015元,电价调整从2008年10月23日起执行。

市场首肯 三起要约收购或告“皆大欢喜”

◎本报记者 初一

中油化建、中科合臣复牌后连续两个涨停,广州冷机收购期过半无一股接受要约。不出意外的话,A股市场正在实施或计划实施的这三起要约收购将皆大欢喜收场。12月22日,中油化建和中科合臣刊登要约收购报告书摘要并复牌,当日及次日双双涨停。昨日是两只股票复牌后的第3个交易日,中油化建跌3%,报收于7.89元,但仍较要约收购价5.30元高出49%;中科合臣则继续上涨,报收于5.57元,较要约收购价3.41元高出63%。按照有关规定,要约收购报告书全文经证监会审核无异议后公告,自公告之日起进入要约收购期。若彼时两公司股价仍能维持对要约收购价的溢价,流通股股东就没有理由接受要约“贱卖”。

与上述两家公司不同,广州冷机12月12日公告要约收购报告书全文,自当日起进入要约收购期,期限为30个自然日。考虑到元旦休市的因素,这一起要约收购实际上已走过一半的路程。根据深交所披露的数据,广州冷机接受要约股数仍为零。这同样要归功于二级市场股价的支持。受大盘影响,广州冷机23日跌停,昨日又下跌5%,以9.69元报收,但仍较其要约收购价7.78



元高出25%。如果在要约收购期余下的10个交易日里,广州冷机股价不再大幅下挫,该公司收购方可轻松履行全面要约收购义务,这当然是皆大欢喜的结局。中油化建、中科合臣和广州冷机这三起案例,均为收购方在收购上市公司股权时触发的法定全面要约收购义务,不以终止上市公司上市地位为目的。在沪深两市,这种要约收购并不多见。在广州冷机前,2008年内仅有*ST建材一起。*ST建材要约收购案的结局是,流通股

股东无人接受要约,收购人不掏一分钱就履行了全面要约收购义务。根据《上市公司收购管理办法》的相关规定,要约收购价格不低于要约收购提示性公告日前30个交易日每日加权平均价格的算术平均值。市场人士指出,A股整体股价重心的大幅下移,无疑为全面要约收购“重出江湖”提供了适宜的环境。行情数据显示,中油化建和中科合臣根据上述规定确定的要约收购价,均只有其年线位置的一半水平。

有意思的是,早在今年6月6日就刊登要约收购报告书摘要并确定要约收购价的广州冷机,股价曾一度跌破要约收购价。11月13日,该公司公布重大资产置换预案,转型油脂加工。根据盈利预测,重组后2009年的净利润将达2亿元。这一盈利水平,足以让广州冷机成为业绩最好的农业股之一。受该利好刺激,其股价连续涨停,站到了要约收购价之上。看来,为上市公司引入更有实力的大股东,改善企业基本面,对这样的要约收购,市场是欢迎的。

天坛生物定向增发二次定价留悬念

◎本报记者 陈建军

虽然现在确定的面向机构投资者的第二次定向增发价格,明显低于向关联股东的第一次定向增发价格,但天坛生物第二次定向增发的实施价格是否真的低于第一次,仍留有很大的悬念。天坛生物今天公告,公司董事会决议,向公司控股股东中国生物技术集团公司下属全资子公司——成都生物制品研究所发行股票购买其

持有的成都蓉生药业有限责任公司的51%股权;向中国生物下属的全资企业北京生物制品研究所发行股票购买其位于北京市朝阳区三间房南里4号东区的68512.52平方米工业出让用地。定向增发价格为14.34元/股,合计发行的股票数量为2721.6868万股。其中,向成都所发行2185.1485万股,向北京所发行536.5383万股。此外,天坛生物还将以23962.08万元现金购买成都所持有的成都蓉生剩余39%的股权,资

金来源为通过向其他不超过十名特定对象非公开发行股票募集。天坛生物的定向增发分为两个层面。第二次定向增发的数量在5000万至7500万股之间,发行价格不低于12.90元/股,募集资金规模不超过15亿元。第二次定向增发募集的剩余资金还有两个投向:一是对成都蓉生增资2亿元,二是投资天坛生物新产业基地建设项目11.31亿元,其中5150万元是国家投入。

不难看出,天坛生物向关联公司14.34元/股的定向增发价格,似乎明显高于向机构投资者不低于12.90元/股的定向增发价格。但是,天坛生物第二次定向增发实施的价格是否就低于第一次,留有很大的悬念。如果以发行5000万股至7500万股募集15亿元资金计算,那么,天坛生物第二次定向增发的价格在30元/股至20元/股之间。但天坛生物二次定向增发的价格可能没有这么高。

ST筑信被追偿 1000万元陈年旧账

◎本报记者 陈建军

第一投资1996年为上市而通过他人贷款筹集的1000万元未还资金,债主现已追索到了重组之后的ST筑信身上。ST筑信今天刊登公告说,公司近日收悉,海口市中级人民法院送达的海南南亚贸易有限

公司对公司的起诉状,诉求公司偿还本金1000万元。1996年上半年,ST筑信的前身第一投资因酝酿上市需要资金,提出由南亚贸易向银行贷款1000万元,款项全部由第一投资支配。1996年5月14日,南亚贸易与当时的海口科技城市信用社签订《借款合同》,约定由南亚贸易向信用社借款1000万元。南亚贸易收到信用社的借款1000万元后,将该1000万元转入了第一投资账户。因第一投资未能按时还本付息,2000年5月和12月,海口中级人民法院和海南省高级人民法院确定1000万元贷款本金、利息和罚息均由南亚贸易负责偿还。法

院判决后,南亚贸易与第一投资协商解决方案。南亚贸易表示,现ST筑信因内部股东变更,并以系列行为想要对所欠债务不予偿还,被迫在无奈之余才提起诉讼,要求ST筑信偿还本金1000万元,同时保留进一步追究利息的权利。

此次通过鉴定的LED液晶电视、液晶模组背光技术等都是2008年中国平板市场的最受关注的热点。海信自主研发的42寸LED液晶电视达到了国际先进水平;5款CRT电视达到了国内领先水平;无线高清传输技术、嵌入式FLASH播放技术等6项自主研发的新技术全部达到了国际领先水平。

公告追踪

年终扭亏留住希望 *ST丹化竭力保牌

◎本报记者 赵一蕙

2008年岁末,已暂停上市的*ST丹化的全年业绩预告突然变脸,三季报中还是预亏的全年业绩因为债务豁免和政府财政补贴而实现扭亏。在重组无进展的情况下,*ST丹化正奋力依靠今年的业绩扭亏试图摆脱退市危机,重新恢复上市。不过这个办法是否管用,还得打上一个问号。*ST丹化23日发布了业绩修正公告,已收到丹东市财政局2000万元的补贴,将计入2008年的损益,而这笔收入加上12月16日丹东市商业银行豁免*ST丹化的1.7亿元债务,终于将*ST丹化从2008年亏损的边缘上拉了回来。公司业

绩修正公告称,上述原因将使公司今年扭亏,预计盈利200万元,而在今年10月29日公司发布预亏报告时,全年业绩为亏损1.85亿元。目前首要的任务就是保牌。”公司证券部相关人士向记者表示。由于*ST丹化2005年至2007年度三年连续亏损,公司于今年5月16日起被暂停上市,若是今年继续亏损则不得不停止上市。作为辽宁丹东市目前仅有的两家上市公司中的一家,*ST丹化能否保牌成功是当地政府十分看重的事情。但是在*ST丹化财务状况不稳定、重组没有进展的状况下,不得不让人担心依靠账面扭亏实现恢复上市的可能性有多大。因为就在去年年末,之前被暂停上市的*ST联宜

同样也是实现了账面扭亏,但在申请恢复上市时依然被终止上市。*ST丹化因为债务豁免和补贴收入实现扭亏,与*ST联宜通过违反当时《企业会计准则》规定实现年度盈利有本质不同,但交易所规定的经审计的年度财务会计报告显示公司盈利”仅是公司申请恢复上市的前提,审核中对“公司盈利”真实性的讨论审核也尤为关键,直接影响到公司能否恢复上市。而*ST丹化生产基本处于停滞状态,缺乏盈利能力,这样的情况给恢复上市增加了不确定性。要提高恢复上市可能性的话,只有依靠重组了。但是在向及公司相关事宜时,*ST丹化相关人士表示,现在先确保恢复上市,至于重

组等到如果能恢复之后再谈。目前重组没有任何进展。”去年差不多这个时候,*ST丹化宣布,从事房地产行业的大连鸿霖投资控股集团有限公司成为重组方,鸿霖投资将通过收购*ST丹化股权的形式成为公司实际控制人。但由于公司大笔股权被司法冻结,且相关的司法拍卖也被推迟,影响了公司的重组进程。而经过一年的时间,房地产行业景气度下滑,不确定性明显加大,重组是否按照原计划进行也存在一定变数。但若没有了重组,没有具备盈利能力的资产,仅依靠2008年的扭亏能否开启*ST丹化的重新上市之路?不知道,*ST丹化是否还有其他良方。

广州控股 上马超超临界燃煤机组

◎本报记者 陈建军

12月24日,广州控股第四届董事会第四十八次会议通过了《关于同意属下子公司广州发展南沙电力有限公司投资建设广州珠江电厂1×100万千瓦“上大压小”超超临界燃煤机组项目”的决议》。广州控股今天刊登公告说,根据国家“上大压小”的政策要求,发展南沙电力公司在广州珠江电力有限公司广州东方电力有限公司现有场地内,投资建设广州珠江电厂1×100万千瓦“上大压小”超超临界燃煤机组项目(百万机组项目)。百万机组项目总装机容量为1×100万千瓦,采用国内外先进的超超临界燃煤机组,同步配套湿法脱硫系统及脱硝系统。项目动态总投资约40亿元,注册资本金占项目动态总投资的25%,项目建成后,年新增上网发电量52.635亿kWh。目前,该项目已获得国家能源局同意的复函。

深天健 转回843万港元诉讼损失

◎本报记者 赵一蕙

深天健今日公告称,公司日前收到了深圳市中院对一起诉讼裁决不予执行的裁定,由此公司本年度可转回已计提的843万港元诉讼损失。公司此前于2000年7月实施收购广东海外建设发展有限公司60%股权及建筑工程牌照使用授权的事项,后由于双方对履行合同产生争议而提交仲裁。2007年12月10日,深圳仲裁委员会终局裁决,公司向广东海外建设总公司支付尚欠的股权转让款843万港元,并承担案件受理费以及反请求的仲裁费,公司已于2007年度计提了843万港元的诉讼损失。公司25日公告称,经公司申请,2008年12月9日深圳市中院已作出了不予执行仲裁裁决的裁定。依据上述裁定,2008年度公司可转回已计提的843万港元的诉讼损失。

首旅股份 3.35亿元收购前门饭店

◎本报记者 陈建军

12月24日,首旅股份第三届董事会第二十六次会议决定出资33483.40万元收购北京首都旅游国际酒店集团有限公司所属前门饭店的资产。首旅股份25日刊登公告说,截至2008年9月30日,前门饭店经评估的净资产值为33483.40万元。通过收购前门饭店,扩大了公司资产规模,能够提升公司经营业绩,加强公司竞争水平,创造良好的市场发展前景,符合公司主业结构调整和长远发展战略。

海信电器 多款新品和技术通过鉴定

◎本报记者 刘海民

青岛市经委、科技局近日联合主办2008年下半年新产品鉴定会,海信27款新产品和6项新技术一次性通过了专家组的鉴定。经鉴定,海信LED液晶电视、蓝光系列电视等17款新产品达到了国际领先水平;海信应用多媒体技术的香港市场专用液晶电视等5款产品达到了国际先进水平;5款CRT电视达到了国内领先水平;无线高清传输技术、嵌入式FLASH播放技术等6项自主研发的新技术全部达到了国际领先水平。此次通过鉴定的LED液晶电视、液晶模组背光技术等都是2008年中国平板市场的最受关注的热点。海信自主研发的42寸LED液晶电视今年9月成功获得了中国001号节能产品认证;今年8月,海信模组二期工程正式开工投产,并顺利达到了150万片的年产能规划。鉴定组专家称,随着海信这些平板新产品全面投放市场,将对2009年的平板电视市场产生巨大影响。据专家预测,2009年平板电视市场将进入成熟发展阶段。

荣信股份 软启动发明申报欧洲专利

◎本报记者 唐学良

日前,荣信股份“跳波式有级变频无级调压电机软启动方法及装置VFS(Variable Frequency Starter)”,在欧洲的发明专利申请已完成申报。欧洲专利申请号:07785164.0;进入日:2008年10月23日。VFS采用了荣信公司自主研发的专利技术,通过控制晶闸管来实现有级变频无级调压的功能。它可以输出12.5Hz、25Hz和50Hz三种频率,通过控制电机的变频比,来实现小启动电流,大启动力矩的良好启动特性。同时可以实现电压斜坡启动、恒流启动、软停车、制动停车等多种起停控制方式。该技术是目前国际上最新发展的最优良的电机启动技术之一。VFS是目前国内唯一采用该技术研制成功的高性能电动机启动设备。